

РАБОЧИЕ, РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ И СЛУЖАЩИЕ, ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ НОВОГО ЗАЙМА! УКРЕПЛЯЙТЕ МОГУЩЕСТВО НАШЕЙ РОДИНЫ!

Больше танков, пушек и самолетов

С большим удовлетворением встретил выполократчик смены Дивеева сообщение тов. Мазурин о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки.

После окончания своего состава митинг, на котором рабочие в своих выступлениях приветствовали решение правительства.

— Наш ресурс был за отсталость, но теперь у нас тысячи трудящихся, под руководством коммунистической партии и великого вождя товарища Сталина мы настолько окрепли и выросли, что с нами не могут не считаться капиталистические страны, — сказала начальник смены тов. Дивеева.

Все, как один

Советский Союз окружен враждебными им империалистическими странами. Каждый день можно ожидать того, что империалисты пойдут на нас войной, чтобы отнять нашу самостоятельную жизнь, и наши несметные богатства. Но это ни когда не удастся.

Новый Государственный

КАЖДЫЙ НАШ РУБЛЬ—ЭТО НОВЫЙ УДАР ПО ВРАГУ

Враги не раз пытались напасть на нашу родину, но они прощитались, прощитались и в будущем, если посмеют нарушить наши границы.

— Мне, участнику хасановских боев, вспоминаются те дни, когда наши бойцы и командиры Красной Армии громили японских самураев.

Месячный оклад займы государству

Пролушав решение Правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), работники ООТ одобрили это решение и постановили подписаться всем на месячный заработок и выдать на соответствующее по полному охвату подпис-

веев—и тут же подписались на месячный заработок.

—Я с радостью подписываюсь на Заем,—выступил мастер цеха тов. Микеев и, назвав ружью, расписывается в карточке за месячный заработок.—На эти деньги мы будем иметь больше танков, пушек, снарядов и самолетов.

Наша политка, политка мира, но пусть знает все, кто захочет поступить на наше отечество, что советский народ отстоит все для защиты своей родины.

Собрание единодушно одобрило решение правительства о выпуске нового займа.

В. Замисков.

Заем 1940 года еще больше укрепит мощь Советского Союза, бессоспособного любимой Красной Армии.

Подписываясь на месячный заработок, я призывал и других работников последовать моему примеру.

А. Бирюков.

Зав. конторой литейного цеха.

Новый заем еще больше укрепит мощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Подписываясь на Заем, я знаю на что пойдет наших средства. Каждый наш рубль—это мощный, смертельный удар по врагу.

Е. Кудасов.

Камешник ЦРМА.

Сводка реализации займа

По сообщению заводского комитета, на 9 часов вечера 2 июля подпиской на новый заем овладели 3686 человек. Сумма подписки достигает 101780 рублей. Реализация займа продолжается.

НЕБЫВАЛЫЙ ПОДЪЕМ

Один за другим выступают передовики старого марта.

— Мы единодушно одобрили решение правительства о выпуске нового займа, — говорит тов. Соколов.

— На год в год растет и крепнет мощь Советского Союза, но угроза войны, капиталистическое окружение не дают нам спокойно жить. Мы должны еще больше укрепить нашу обороноспособность, чтобы иметь возможность выстоять и выиграть в случае наступления на нашу территорию. Я подписываюсь на месячный оклад и выставляю всех мастеров и бригадиров цеха последовать моему примеру.

— Чужой никто не смеет нас победить, мы будем помогать Красной Армии, Военно-Морскому Флоту и авиации, — заявляет мастер тов. Вавилов.— Будем крепко работать на производстве, чтобы обеспечить нашу страну высококачественной сталью, чугуном и прокатом. Наши средства по займу пойдут на укрепление Советской страны, нашего социалистического отечества. Я искренно желаю, подписывающийся на месячный заработок.

— Приветствуя выпуск нового займа и подписываясь на трехнедельный заработок, — горячо выступает подручный сталева тов. Боборов.

Все выступления на митинге горячо приветствовали выпуск Займа и выразили свою готовность в любую минуту, если это потребуется, стать на защиту своей родины.

Ф. Груданко.

Наш долг

Только в нашем великом социалистическом государстве народ радостно встречает декреты о выпуске нового займа.

Эта искренняя радость является ярким фактом, выражающим чувство патриотизма, чувство, которое с гордостью носит в себе советские люди.

Подписываясь на новый заем, мы отдаем займам государству по месячному заработку.

Наши деньги пойдут на укрепление обороноспособности страны, на повышение материального благосостояния трудящихся.

А. Чуберов М. Юнев, Ф. Голованов.

Рабочие летильно-кузнецкого цеха

Вложим средства на оборону страны

Единодушно проходит подписка на Заем имени Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), среди рабочих, стахановцев, ИТР цеха ремонта металлургических печей.

Как только было передано по радио постановление Советского правительства, рабочие, стахановцы сменя тов. С. Куниных ответили на верность о выпуске Займа большой производительностью труда и дружной помощью.

— Я знаю, куда идут наши средства от займов, — заявил участник хасановских боев тов. Кудасов.

Мы живем в капиталистическом окружении и неустанно должны крепить оборону нашей родины.

Молодежь впереди

Молодежь старомартеновского цеха радостно встретила декрет о выпуске нового займа.

Минишник заволовской машины Т. Мироедова, оператор Уминова, табельщики и многие другие подписались на месячный заработок.

Партии и правительству, — заявили патриоты, — проявляют огромную заботу

о молодежи. Мы считаем своей обязанностью помогать родному правительству и охотно подписываемся на новый заем.

На всех участках старого марта проходит активная подписка.

2 июля в 8 часов утра старомартеновцы уже дали займам государствену около сорочка тысяч рублей.

М. Дриго.

Не дадим нарушить наш мирный труд

Как только стало известно о выпуске нового займа, рабочие, стахановцы, ИТР литейного цеха с большим желанием начали подписку.

Тов. Рыбков подписался на трехнедельный заработок—400 руб., тов. Ухвалов на—300 руб. Их примеру последовали и другие.

— Каждый вложенный рубль в бюджет нашего государства составит большую сумму,

а это значит больше нашей мирной работы, танков, самолетов, пушек, снарядов, — заявили рабочие.

Пусть только нарушат враги наш мирный труд, и тогда мы все, как один, вставем на защиту наших завоеваний,—таково единодушное решение советских патриотов.

И. Личнев.

Бригадир машинистов литейного цеха.

Следуйте моему примеру

Первого июля в 10 часов я участвую по радио Постановление правительства о выпуске нового займа в сумме восьми миллионов рублей. Этот Заем пойдут на укрепление обороны нашей Советской страны, на расширение культурного обслуживания рабочего класса, на укрепление на-

шей промышленности и всех отраслей народного хозяйства.

Учитывая это, я подписываюсь на трехнедельный заработок в сумме 600 руб. и призываю других товарищей последовать моему примеру.

М. Голышилов.

Камешник ЦРМА.

Радостная встреча освободителей

Двадцать томов, насчитывающих огромный объем своего родного, строились в руминах в течение года Бесарабии. С восторженным интересом на Советский Союз, задолго своего освобождения. Их разностороннее содержание.

С цветами, с красными знаменами, с ласковым приветствием вступили в Бесарабию в Северной Буковине свои освободители—Красную Армию. По словам, в то время, установившись в Бесарабии, Красной Армии ставило возникать мнение. Кресты несут, обильно выходя, но, как они на газлах говорят:

—Мы жили нас 22 года, са-са-сабо от нас, от детей и внуков наших тому кавалер, который носил вас—слово родину (Ставлю)

В архиве города Северной Буковины Черновицы все дома и улицы в приходу захвачен Красной Армией были украшены красными знаменами. Массы людей впервые в своей жизни стали хозяевами парадных и улиц. Встретившись с освобожденными народами арестованная война арестовала советские войска.

В Черновицах стала возникать новая волна жителями. Частн Красной Армии взяли под свое охрану фабрики и заводы, воев город. Сохранились первичные рабочие организации, заново сложившиеся на предприятиях, на улицах.

Узнавая уже приближающиеся солдаты, все жители Кишинева мыли на улицах. В восторге радостно многие добрыми друзьями, в захват, Матери, высоко возманила своих детей.

По улицам Кишинева целые толпы народа проходили красными знаменами. На местах кратких остановок немедленно начинала волнующие встречи. Везде гудели голоса жителей ругалими фонарями освещая путь бойцам. Несмотря на поздний вечер, толпы не оставалось ни одного человека.

Из столицы Румынии—Бухарест передают, что там 28 июня в газетном журнале появились фотографии стрелков, попадавших в эскадроны отрядами в Кишинев.

Многие бесарабия, проживавшие до сих пор в Румынии, возвращаются на родину—на освобожденную Бесарабию. (ТАСС)

Инцидент на румыно-венгерской границе

Как сообщают из Нью-Йорка и Будапешта (Венгрия) официально объявлено о том, что румынские пограничники пытались убить трех венгерских граждан, следовавших через границу. Сообщается, что же о столкновении между румынскими и венгерскими пограничниками в части на границе с Закарпатской Украиной.

Венгрия заявила, что инцидент Румынии пограничники вступили в то, что они стреляли через границу. И хотя никто из солдат венгерской армии не ранен, дорогам Венгрии прекращены. (ТАСС)

Положение в Париже

Как передает агентство Гавс, несмотря на мажоритарную победу коммунистов, осталось довольно много жителей. Начиная от критики коммунистической программы и заявления левых в связи с затруднениями в сложном многопартийном движении. Движение прокоммунистическое. Работы ведутся регулярно. В 9 часов вечера сбитая гасит, свет, и город погружается в темноту. После этого германская полиция предлагает жителям расходиться по домам. В Париже наблюдается большая оживленность германских войск. (ТАСС)

Повести молодежи на новые темы

В результате правильно организованной и реализованной некоторыми нехорошими хозяйскими организациями решением ЦК ВЛКСМ мы добились успеха авангардной роли комсомольцев этих организаций на производстве. На 366 человек комсомола, работающих в цехах,—107 человек являются стахановцами, 67 ударниками, ежедневно перевыполняющими нормы.

Комсомольские электростанции, выделенного, новорубного, цеха ИЗО честным сомнительным отношением к труду дают примеры и образцы стахановской работы. Т.т. Алексеевны, Юнина, быстрых и многие другие перевыполняют нормы до 200 и выше процентов. Решения партии и правительства о черной металлургии подняли еще выше производственную активность молодежи. За последние время создано 7 комсомольских станков, на которых работает 28 комсомольцев.

Изучить и передать опыт работы лучших производственников другим комсомольцам и молодежи, орга-

низовать и повести их на новые победы и достижения—бодая, неотложная задача наших организаций.

У нас имеется еще много комсомольцев, как Т.т. Сирмороз, Новин и другие, которые при всех условиях не выполняли нормы только потому, что безответственно и нерадиво относятся к производству, не понимают своей ведущей роли.

Комсомольские организации нового марта, старорубного, мехмашинной мастерской до сих пор ничего не сделали к тому, чтобы организовать молодежь на борьбу за повышение производительности труда.

Прокладывая неважно совершенные комсомольского актива по вопросам решения правительства о переходе на восьмичасовой рабочий день, обязало провести большую разностороннюю работу среди молодежи и комсомольцев политического значения эти поставлений и о задачах наших организаций.

Факты показывают, что

некоторые комсомольцы и активисты сами являются нарушителями трудовой дисциплины халатно относятся к своей работе. Наша обязанность не только не допускать эти факты, но и с яркой лепризмичностью их вскрывать и разоблачать. Как может комсомолец Шахранова, хранившая дисциплину халатно, относиться к своей работе, когда она сама, получив замечания за халатное отношение к работе, самавольно ушла из цеха за час раньше, а на следующий день уже не вышла на работу.

Высокого реального осуждения такого поступка и создания общественного мнения, нехорошая комсомольская организация выступила перед комитетом с просьбой устроить ее на какую-либо работу. Комсомолец Маслов недоволен по своей работе, вышел из строя мотор автомобиля. Комсомолец Желобов, машинист транспорта, за несмотр в работе перевел в ном, машинист, уволен комсомольцами за опоздание на работу.

В жизни нашей организации можно встретить еще достаточно фактов нарушения трудовой дисциплины, несознательного отношения к труду.

Нам необходимо сейчас добиться ясности и правильного понимания своих политических задач по укреплению дисциплины, производственной дисциплины среди комсомольцев и молодежи.

Та организация будет считаться хорошей, у которой члены комсомола, честно и добросовестно работают на производстве, перевыполняют нормы, смогут повести за собой и всю молодежь цеха на новые успехи в повышении производительности труда.

Н. Бобров.

Нарушителей к ответу

27 июня формичник чугунолитейного цеха Ю. Сивев сделал умышленный прогул.

На вопрос администрации цеха, хочет ли он работать, заявил отказом. В этот же день и 28 июня умышленно не вышел на работу рабоче-И.Марков—уборщик обрива (дово-тренинг) цеха Усть-Токсари (механический цех). Тучкин (ново-мартовский цех), Белов—чернорабочий цеха (винолорный цех), Бузинов—сортировщик (старотрубный цех).

29 июня не явился на работу: слесарь фланцевого цеха Ф. Шмель, грузчик цеха цеха И. Писарев, электрослесарь котельно-сварочного цеха А. Караков и формичник чугунолитейного цеха Г. И. Шамаков, а 2 июля не вышел на работу цеха И. Харьков, а второму смену при среднем и выслушивании отказался.

Дирекция завода на всех этих нарушителей трудовой дисциплины в соответствии Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня передала дело в Народный суд для применения к судебной ответственности.

Через 5 дней дезорганизаторы производства stanno перед народным судом.

Извещение

4 июля, в 7 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры для самостоятельно изучающих историю ВКП(б) проводится лекция по среднему и высшему учебному курсу по истории нашей страны. Прочтена лекция на тему: Основные черты исторического материализма.

Лектор из Обкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации ЦК ВКП(б)



Тов. Друтинян (второй слева) ведет консультацию рабочим Ленинского текстильного комбината (Армянская ССР), самостоятельно изучающим Краткий курс истории ВКП(б). Фото О. Румянина

Фото-кинем ТАСС.

Бесарабия и Северная Буковина (Справка)

Дипломатические переговоры между СССР и Румынией привели к заключению Варшавского договора, существовавшего между этими двумя государствами в течение 22 лет. Румынское правительство удовлетворило требования советского правительства о возвращении СССР Бесарабии и о передаче ему северной части Буковины.

Бесарабия—территория, расположенная между реками Прут (на западе) и Днестр (на востоке). На юге она примыкает к реке Дунай и Черному морю.

Площадь Бесарабии составляет 4422 квадратных километра. По численности населения Бесарабия—около 3,1 миллиона человек. Больше всего здесь живут украинцы, меньше—румыны. Румыны в Бесарабии не более 9 процентов всего населения.

По северной части Бесарабии проходит отроги Карпатских гор, достигающие высоты от 200 до 300 метров над уровнем моря. Склоны холмов покрыты лесами, состоящими преимущественно из грабов, дуба, клена, осины, липы, березы и бука.

В Бесарабии много рек и озер. Самая большая река—Днестр.

Многие жители Бесарабии, извигавшиеся 22 года под господством Румынии, чревателю отехали в страны Произмленности Бесарабии истребитель всего около 300 предприятий, из которых запыто не свыше 10 тысяч рабочих. Целты воев фабрика и заводом много кустарной и полукустарной характер. Текстиля индустрия отсутствует.

Подвалочное большинство населения Бесарабии, свыше 86 процентов, занято в сельском хозяйстве. Горское население составляет менее 14 процентов всех жителей страны.

Сельское хозяйство Бесарабии крайне отстало. Большинство крестьян владеют малыми участками. Очень мало пашут, не говоря уже о тракторах и комбайнах.

Земля не получает искусственных удобрений. Хороший климат и плодородные почвы Бесарабии позволяют собирать здесь больше урожая пшеницы, кукурузы, ячменя, овса и т.д., развивать растениеводство, скотоводство, виноградарство.

Бесарабия была составной частью Румынии с 1918 года. В 1917 году. Получившей военной слабостью молодой Советской республики, на румынские буржуазные всеми правдами и неправдами стремился овладеть Бесарабией.

Однако вмешательство Советской России с 5 марта 1918 года, румынские войска оккупировали Бесарабию и удерживали ее свыше 14 лет.

Румынская военизация установила в Бесарабии режим террора и насилия над населением.

Помещики, составляя лишь 1,9 процента всех сельских хозяйств, владели 63 процентами всей земли. Некоторые помещики имели до 1000 гектаров земли. Кулаки в Бесарабии составляли 10 процентов и владели ею не менее 30 процентов земли. Большинство крестьян Бесарабии владели дождевыми колодцами и колодезными скважинами. Около 25 процентов крестьян владели скотом.

Румынские буржуазные производители на территории Бесарабии жестоко подавляли румынизацию.

СССР никогда не признавая правомерности захвата Бесарабии, Советское правительство неоднократно заявляло, что оно продолжает считать Бесарабию частью советской территории.

В соответствии с историческим моментом, которого народ Бесарабии с таким восторженным ждал в течение 22 лет, Бесарабия возвращена Советскому Союзу. Это—громадная победа мировой политики Советского Союза, еще одна победа коммунизма, еще одно могущество и могущество и нарождение международного коммунизма.

Одновременно Бесарабия румынское правительство согласилось вернуть СССР северную часть Буковины.

Буковина принадлежала до 1919 года бывшей Австро-Венгерской империи.

Западная часть Северной Буковины—Черновицы. Большинство населения Северной Буковины—украинцы. Основное занятие населения—сельское хозяйство и лесные промыслы. Произмленность населения Черновиц—текстильная.

Присоединение Северной Буковины к Советскому Союзу возмущает исторически враждебные силы международного империализма.

М. в. отв. редактора А. КАНЬШИН.

(через завод)

Тираж 2000 экз.